

# 四川政報



## 四川省人民政府办公厅 关于加快实施劳动合同制度的通知

一九九五年九月十三日 川办发〔1995〕94号

今年以来,各地、各部门根据《劳动法》的规定,按照《四川省人民政府关于全面实行劳动合

同制的通知》(川府发〔1995〕46号)的要求,全面开展了劳动合同制实施工作,取得了初步成

效。截至7月底,全省城镇企业职工劳动合同签订率已超过30%,还有一批企业已步入实行劳动合同制的准备阶段,有近百万固定职工将陆续签订劳动合同。但这一进度与全国城镇企业职工50%的劳动合同签订率相比有较大差距,与国家和省政府要求在今年末基本实现用劳动合同确立劳动关系的目标相比,差距更大。今年我省实行劳动合同制度的任务十分艰巨,时间非常紧迫。为加快实行劳动合同制度工作的步伐,经省政府同意,现就有关问题通知如下:

### 一、统一认识,明确目标

劳动合同制度是《劳动法》的核心内容,是调整劳动关系的重要法律制度,它具有强制性和约束力。实施好这一制度,是贯彻《劳动法》规定的各项制度的基础。各地、各部门要把对待劳动合同制度的态度统一到执法的高度来理解和认识。根据国务院贯彻实施《劳动法》的部署,省政府确定了今年我省城镇企业基本实现以劳动合同确立与职工劳动关系的改革目标。即到年末,全省城镇各类企业职工劳动合同签订率应达到90%以上(甘孜、阿坝、凉山、黔江地区为80%以上)。各地、各部门要千方百计采取各种有效措施,切实加快实行劳动合同制度的进度,确保今年改革目标的实现。

### 二、高度重视,明确责任

全面实行劳动合同制,是企业用人制度的深层次改革,涉及面广,政策性强,时间紧,任务重,务必予以高度重视。各级政府和有关部门,要把实行劳动合同制工作列入今年后四个月工作的重要议事日程抓紧抓好。要采用“倒计时”办法安排实施计划,并结合本地区和本部门实际,采取相应措施,促使计划落到实处。在完成实行劳动合同制的任务中,一定要注意工作质量,将改制与加强企业内部管理相结合,推进企业全面改革。同时,要加强思想政治工作,作好舆论宣传,使企业和职工自觉投入到这项改革中来。实行劳动合同制工作,按属地为主原则进行考核,同时也要考核主管部门。为确保全省实行劳动合同制目标的完成,省政府决定,实行政府、部门一把手负责制,纳入省政府对今年各级

政府和部门目标考核内容进行考核。各地、各部门也要按照分工负责制原则,把目标任务分解落实。年初已确定的目标任务,不符合本通知要求的,要尽快进行调整。

### 三、发挥大中型企业的带头作用

国有大中型企业尽早实行劳动合同制,对劳动合同制在全省企业推行,将产生明显的示范效应,起到龙头作用。我省特大型、大型和中型企业多数为国务院各部委和省直属企业。因此,国家部委在川单位和省级主管部门要采取措施,深入企业逐一抓落实,将实行劳动合同制工作列入年末考核企业的重要内容。实施过程中,要加强与当地政府和有关部门的联系,积极配合,相互支持,共同完成任务。

### 四、互相支持,密切配合

各级劳动、人事、经委、体改、工商、乡企、公安、财政、税务等部门,要在各自的职责范围内,采取切实可行的措施,促进劳动合同制工作的开展。特别是劳动、工商、乡镇企业管理部门,要根据部门职能特点,分别抓好城镇企业、个体经济组织和乡村企业实行劳动合同制工作。

### 五、突出重点,解决难点

固定工实行劳动合同制,是全面实施用工制度改革的重点。各地、各部门要加强宣传和动员,使原固定职工更新观念,积极主动地参与实行劳动合同制工作。各用人单位要认真落实国家和省政府对老职工、病残职工和技术业务骨干的照顾政策,保证实行劳动合同制度的平稳过渡。停产半停产企业职工和其他企业不在岗位职工签订劳动合同有一定难度,但按照《劳动法》的要求,凡与用人单位有劳动关系的,都要签订劳动合同。根据目前实际,上述职工签订劳动合同可区别对待。全停产和进入法定破产程序的企业,经当地县以上人民政府同意,原固定工今年可暂缓改制。半停产企业职工和停薪留职、退养、病休职工原则上都要先与用人单位签订劳动合同,依法确立劳动关系,再用岗位合同确定不在岗等特殊情况下的权利和义务。

### 六、加强监督检查

实行劳动合同制,是执行法律制度的行为,具有强制性,各地、各有关部门要充分利用行政

执法监督的职能推动工作的开展。劳动部门要把实行劳动合同制作为劳动监察的重点,加强督促检查。

各市、地、州和省级有关部门应每月将进度情况报送省劳动厅,年底将本年度实行劳动合同制的综合情况报省人民政府。